

在中国中西医结合学会成立 20 周年暨《中国中西医结合杂志》创刊 20 周年纪念大会上的讲话

国家中医药管理局 于生龙

各位领导、各位专家、同志们：

今天，我们在这里聚会，纪念中国中西医结合学会成立暨《中国中西医结合杂志》创刊 20 周年，首先我代表国家中医药管理局向中国中西医结合学会成立暨《中国中西医结合杂志》创刊 20 周年纪念大会的召开，致以热烈祝贺！向为我国中医、中西医结合事业发展作出贡献的专家、教授、医药科技工作者以及中国中西医结合学会的全体会员表示亲切的问候和诚挚的敬意！

中国中西医结合学会成立及《中国中西医结合杂志》创刊 20 年来，为宣传、贯彻、落实党和国家制定的中医药及中西医结合方针政策，促进中西医结合国内外学术交流和学术发展，培养人才、组织人才，为我国医药卫生事业的发展，为我国人民健康服务，为社会主义现代化建设服务，都作出了突出的贡献。特别是在继承发展中医药学，促进中医药现代化和走向世界及开创中西医结合医学研究，发展我国新医药学等方面，在中国医学发展史上谱写了新的篇章。

卫生部副部长兼国家中医药管理局局长余靖同志在中国中西医结合学会第五届全国会员代表大会上曾讲道：“新中国成立 50 年来，中西医结合的临床、科研、教学体系正在逐步形成，在国际上的影响日益扩大。”今天，中西医结合医学研究不仅在中国蓬勃发展，同时，国际上“结合医学”的研究也正方兴未艾。

这次大会，不仅是全国中西医结合工作者欢聚一堂纪念中国中西医结合学会成立暨《中国中西医结合杂志》创刊 20 周年的盛会，而且是一次总结经验、交流学术的大会，更是一次鼓舞人心、承前启后、继往开来的大会，尤其是这次会议邀请了我国一些著名科学家、医学专家做专题报告，提出会议的主题——探讨和开拓原创性中西医结合医学研究，这是一个非常有意义的议题。中西医结合医学研究是我国开创的，在 21 世纪——生命科学的世纪，我们只有不断地继承创新、开拓思路，努力开展原创性中西医结合医学研究，才能保证我国开创的中西医结合医学研究在国际上的先进地位，为人类医学的发展作出更大的贡献。

同志们，《党中央、国务院关于卫生改革与发展的决定》明确提出“促进中西医结合”的方针；《中华人民共和国国民经济和社会发展第十个五年计划纲要》再次提出要“大力发展中医药，促进中西医结合”，这为我们指明了中西医结合医学研究与发展的方向和目标。

我们一定要紧密团结在以江泽民同志为核心的党中央周围，高举邓小平理论伟大旗帜，认真实践“三个代表”重要思想，以新的精神风貌，开拓进取，扎实工作，在新的世纪为促进中医、中西医结合事业的发展而努力奋斗！

祝大会圆满成功！

(收稿：2001-10-29)